

7/28  
星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

## 电动车停车费多收了三五毛



告示牌上标明电动车收费3毛

收费标准牌上标的电瓶车收费标准明明是3毛钱一次，但在实际操作上为什么还会冒出5毛钱和1块钱这两种收费标准呢？”昨天，有市民向《生活苏州》反映，市区大多数非机动车停车点都存在

多收费的现象。为此，笔者昨天走访火车站、汽车北站、平四路公交首末站、观前街、石路等地的6个停车点调查发现，多收2~7毛钱已经成为苏州市区多数非机动车停车点的收费“潜规则”。

昨天中午11:40，笔者来到位于汽车北站售票大厅北侧的电瓶车停车点，将自己的电瓶车停入了该停车点并向一位女收费员交了1块钱的停车费。当笔者向该收费员索要发票时，女收费员一边掏发票一边问：“你停多长时间？”“我停一会，买张车票就走。”听到笔者的回答后，女收费员收回了已经撕下来正准备递过来的面额为1元的定额发票后表示，停一会儿只收5毛钱，超过一小时收1块钱停车费。然后，她找了5毛钱给笔

者后拒绝提供发票。同时，笔者在现场看到，该处由齐胸高的铁栅栏围成的面积大约200多平米的停车点内，已经密密麻麻地停满了大约300辆左右的电瓶车。接着，笔者于12:10和12:25，分别来到了火车站售票处前和平四路公交首末站非机动车停车点，但这两个停车点的收费标准却是1块钱，而且收费人员也不主动提供发票。无奈，笔者只能以“万一车丢了，无凭证据说不清楚”为由，向收费员索取了红色抬头的“苏州市非机动车寄存费定额收据”。“这么多年来我们这里从来没有丢过车，你是第一次来吧！”平四路公交首末站非机动车停车点中年男子对笔者说。同时，笔者在火车站、汽车北站、平四路公交首末站这3个非

机动车停车点附近都没有看到任何由相关部门统一设立的“收费标准牌”。

“收费标准牌上不是写着电瓶车收费3毛钱一次吗？你怎么还是收取5毛的停车费！”昨天中午13:02，笔者在观前街宫巷第一天门停车点指着巷口的收费标准牌对收费员提出了质疑。“那个是十几年前的收费标准了！”该收费员解释说。接着，笔者在13:40和14:03，又分别在干将西路的友通数码港和阊胥路石路步行街路口遭遇了同样的情况。笔者在观前街第一天门、友通数码港、石路步行街路口这3个非机动车停车点的“收费标准牌”上看到电瓶车的收费标准为3毛钱每次，收费时段为早晨8:00~晚上21:00。

“电瓶车停车有收费标准

准，但是收费员们的超标准收费却使摆放在寄存点的收费标准牌成了一个‘摆设’，为什么就不按照标准来收费呢？”对此，有不少市民提出质疑。据干将西路的一位收费员表示，电瓶车的停车收费标准是5年前制定的，以前他们停车点的承包费只有200元一个月，但是现在承包费却涨到了700元一个月，再除去领3元一本50张的3毛和5毛面额的苏州市定额发票的费用，他们停车点还得开出3个人的工资，而且在苏州市区数百个非机动车停车点也基本上都是按照自行车3毛、电瓶车5毛的收费标准执行的。“发票成本还要6分钱一张呢，所以多1~2毛钱也是迫不得已的事情！”该收费员无奈地对笔者说。王伟文/摄



天气

今有雷阵雨  
雨量可达暴雨

由于江淮雨带的南移，前两天的苏州天气一直很好，虽然午后因为日照强烈会感觉有点闷热，但总体比较凉爽。昨天的苏州保持着多云天气，下午时分开始下雨，傍晚时雨势甚大，感觉很是清凉，最高温度为27.4℃。昨天，苏州市气象台发布了暴雨警报，由于目前黄淮流域是高压脊，江南地区是低压倒槽，槽内有大片降雨区。受倒槽影响，短期内苏州会呈现阴雨天气，预计今天会有一次明显的雷阵雨过程。据预测，今天全市阴有阵雨或雷雨，雨量可达暴雨，东到东南风4~5级，最低气温23~24℃。昨天，苏州市气象台发布了暴雨警报，由于目前黄淮流域是高压脊，江南地区是低压倒槽，槽内有大片降雨区。受倒槽影响，短期内苏州会呈现阴雨天气，预计今天会有一次明显的雷阵雨过程。据预测，今天全市阴有阵雨或雷雨，雨量可达暴雨，东到东南风4~5级，最低气温23~24℃，最高气温30℃。赵沈宇

今日周边城市天气：

常熟：雷阵雨，东风3~4级，气温23~28℃。

太仓：大雨，东风4~5级，气温25~29℃。

吴江：雷阵雨，东风3~4级，气温24~29℃。

昆山：暴雨转雷阵雨，东北风4~5级，气温23~29℃。

张家港：大雨转阴，东南风3~4级转东北风4~5级，气温23~27℃。

上海：阴有阵雨或雷雨，雨量可达大雨到暴雨程度，西南风4~5级，24~28℃。



提醒

**电动车三轮车禁上高架**

针对电动自行车和电动三轮车上高架的情况，昨日，金阊交巡警大队民警表示，近期他们每天早晨将组织人员上高架进行专项整治，也希望市民不要骑电动自行车或者电动三轮车上高架行驶。卫东王彪

**车管所推“一窗式”服务**

办牌照一趟跑完事，上午的事情不用拖到下午，苏州市车管所推出的“一窗式”服务受到市民的欢迎，并将进一步完善和改进，确保服务为民。车管所教导员郭勇介绍，过去他们也是车管、驾管分设，群众办一个车牌得排几个队。而现在，只要你手续齐全，这些业务一个窗口一次搞定。交轩王彪

**公交514路恢复天灵路行驶**

笔者昨天从交通部门获悉，7月28日起，公交514路恢复天灵路路段运行行驶。同时，该线路恢复行驶“迎春路、枫津路、南湖路”走向。

取消“停靠澄湖路、宝丰南路”站点，并增设“大华平价装饰市场、桂苑小区、太湖电动工具厂”站点。王伟

## 模拟联合国世界遗产大会 中学生为古天文遗址“申遗”



苏州外国语学校学生在碑刻博物馆采集古天文图资料。

有力促进古天文遗址早日申遗成功

亚太地区世界遗产培训与研究中心苏州分中心主任周苏宁介绍，中国有很多历史悠久的天文遗址，但至今没有一处能进入世界遗产名录。他介绍，我国曾经将北京观象台列入申遗备选名单，但因其作为单个遗产进行申报尚嫌单薄，所以已被撤出申遗程序。

现在苏州外国语学校以及东北育才学校的学生将五个地方的天文遗产进行捆绑式申报，丰富了内涵，提升了价值，使中国天文遗产列入世界遗产名录又重见希望。

周苏宁强调，由学生完成中国古天文遗址的申遗意义重大。世界遗产的申报者并没有年龄的限制。学生自己准备资料，专家指导形成申报文本，再由学生自行翻译成英文文本，这个过程要让学生从头参与进来，让他们形成相关行为的方法学思维框架，强化青少年保护世界遗产的意识，使越来越多的青少年成为世界遗产的青年保卫者。

据悉，这份模拟申遗报告经国内外专家的修改和审议后，将正式提交联合国教科文组织。这将是联合国教科文组织世界遗产中心收到的第一份来自中学生的申遗文本。王玲玲文/摄

## 苏大学生为山区中学筹建图书馆

清晨的阳光照进贵州遵义市务川县柏村镇初级中学的图书馆，看到孩子们脸上的微笑，陈雪莲突然觉得自己还有整个苏州大学医学部2007级口腔专业的同学两个多月来的努力有了意义。目前，在苏南地区实施心脏介入手术的医院中，苏大附一院是唯一取得先天性心脏病、心脏起搏器安装、冠心病介入治疗、心律失常四项心脏介入全部技术“准入”资格的医院，并曾在全国实现了两个首次——首次成功安装心脏起搏器和首次运用冠状动脉球囊扩张术。苏州一年的心血管介入手术约为2000例，而苏大附一院承担了其中的1500例，此次入选卫生部首批心血管介入诊疗培训基地的医院共有56家，苏大附一院是苏南唯一一家。李胜华

并发病的发生。苏州市卫生局副局长陈小康介绍，根据规定，现有从业医生不必再参加培训，但是今后新医生想要加入这一队伍，必须在培训基地接受为期一年的系统培训，并取得“上岗证”后才能从事心血管介入诊疗手术。

目前，在苏南地区实施心脏介入手术的医院中，苏大附一院是唯一取得先天性心脏病、心脏起搏器安装、冠心病介入治疗、心律失常四项心脏介入全部技术“准入”资格的医院，并曾在全国实现了两个首次——首次成功安装心脏起搏器和首次运用冠状动脉球囊扩张术。苏州一年的心血管介入手术约为2000例，而苏大附一院承担了其中的1500例，此次入选卫生部首批心血管介入诊疗培训基地的医院共有56家，苏大附一院是苏南唯一一家。李胜华

山区孩子是多么宝贵难得。在苏州大学求学的两年里，陈雪莲享受到了大学现代化图书馆的丰富馆藏和种种便捷，而她也愈发想要为山区的孩子们做点什么。她向班级同学们发出了一个倡议：为柏村镇的孩子们捐建一座图书馆，立刻得到同学们积极响应和支持。同学们

分赴苏大不同校区展开宣传募集工作，在每个宿舍楼下放置了图书募集箱。募书活动共收到5000多本图书杂志，其中大部分图书都是八

九成新，经过一番筛选，选出了近2000本，余下的3000多本又进行义卖，将所获资金购置一批新书连同之前选出的图书一起运往山区。

尽管还在放暑假，但在整理图书馆的几天里，不少柏村镇中学的同学都主动找到陈雪莲要求为她打下手帮忙整理图书。一位姓李的小男孩看到整理后崭新的图书馆，兴奋地对陈雪莲说：“姐姐，以后如果考上大学，我也要像你们一样！”

吴皆与戴剑丁姗